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VII МІЖНАРОДНОГО СИМПОЗІУМУ З БІОЕТИКИ 

«ВИКЛИКИ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА: 

ВІД БІОЕТИКИ ДО НООЕТИКИ»,  

присвяченого пам’яті д. філос. н., професора В.Л. Кулініченка 

22-23 жовтня 2015 р. у м. Київ відбувся VII Міжнародний симпозіум з біоетики 
«ВИКЛИКИ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА: ВІД БІОЕТИКИ ДО НООЕТИКИ», 
присвячений пам’яті д. філос. н., професора В.Л. Кулініченка, організований 
Національною медичною академією післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, Одеським 
національним медичним університетом, Українською асоціацією з біоетики, 
Національним науковим центром медико-біотехнічних проблем НАНУ, Державним 
університетом медицини та фармації ім. Н.А. Тестеміцану (республіка Молдова). 

Метою Симпозіуму було: в умовах нових соціокультурних реалій та інформаційних 
викликів проаналізувати та обговорити питання й проблеми, пов’язані з сучасним станом 
розвитку теоретичної та практичної біоетики та нооетики; сприяти подальшій розробці їх 
теоретичного та методологічного підґрунтя; сприяти реалізації цінностей та принципів 
біоетики та нооетики на практиці. 

В роботі Симпозіуму взяли участь біля 100 учасників з різних областей України 
(Одеса, Дніпропетровськ, Херсон, Рівне, Суми, Львів та ін.), а також з-за кордону 
(Республіка Молдова, Республіка Білорусь, Російська Федерація, Естонська Республіка, 
Литовська Республіка, США). 

На Симпозіумі було заслухано 18 пленарних та 32 секційних доповіді. За 
результатами Симпозіуму підготовлені та видані матеріали Симпозіуму. 

В результаті обговорення основних тем Симпозіуму його учасники прийшли до 
наступного заключення. 

Біоетика спрямована на подолання кризового стану сучасної техногенної та 
інформогенної цивілізації та культури, пошук методів та шляхів, яки б дозволили людству 
не тільки уникнути антропологічної катастрофи, але й перейти до якісно нового 
еволюційного стану. Ключовими цінностями європейської біоетики виступають життя 
людини, свобода волі та гідність, соціальна справедливість, які особливо актуальні в 
умовах економічної, культурної, інформаційної, політичної глобалізації, віртуалізації та 
мілітаризації життя; зомбування та роботизації людини за допомогою ЗМІ та Інтернету; 
розповсюдження агресії та насилля у світі. 

Нова соціокультурна та інформаційна ситуація докорінно змінює зміст, характер та 
способи здійснення духовної та предметно-практичної діяльності людини. 
Актуалізуються нові установки та акценти, підходи й методи вирішення моральних дилем. 
На зміну біомедичній етиці й глобальній біоетиці В.Р. Потера приходить нова етика – 
нооетика, яка налаштована на дезавуацію споживчих цінностей, тотальну екологізацію 
індивідуального та суспільного життя, об’єднання людства заради миру та згоди, 
збереження та формування ноосфери. 



У зв’язку з цим учасники Симпозіуму вважають, що необхідні: 
• подальше осмислення проблемного поля та змісту, міждисциплінарне вивчення та 

розробка філософських, теоретико-світоглядних та методологічних основ, принципів 
глобальної, соціальної, політичної біоетики та нооетики з точки зору метафізики 
тотальності, тоталлогії, некласичної логіки, синергетики, глобалістики, системно-
дискурсивного підходу, ідеї презумпції розумності; 

• більш детальний та глибокий аналіз моральної складової стратегії виживання 
людства, розробка основних її принципів, особливо принципу біоетичної толерантності, 
механізмів їх реалізації; 

• розвиток філософської антропології з використанням валеологічних, 
психосоматичних, біоетичних, екологічних, медичних уявлень та теорій про людину не 
тільки як об’єкт, але й як суб’єкт медичної теорії та практики, суб’єкт спільного з іншими 
живими істотами природного світу; 

• подальша розробка світоглядного підґрунтя та етичних принципів інноваційної 
культури, інституціональних та інформаційних можливостей її розвитку, соціальних 
передумов духовного розкриття творчої особистості та проведення всеохоплюючої 
освітньої роботи серед населення в галузі інноваційної культури; забезпечення рівного 
доступу кожної людини до освіти, що ґрунтується на науковій парадигмі, досягнень 
сучасної науки – як необхідної умови всебічної реалізації інтелектуального потенціалу 
людини. 

• глибокий міждисциплінарний науковий аналіз проблеми безпеки людства та 
суспільства, біоетичне обґрунтування та оцінка сучасних біомедичних, 
психотерапевтичних, нейролінгвістичних, валеологічних, інформаційних технологій та 
практик, в тому числі технологій маніпулювання свідомістю у повсякденному житті й в 
наукових дослідженнях; 

• всебічне міждисциплінарне вивчення й розробка моральних обмежень та етичних 
принципів війни, військових конфліктів, витоків моральних уявлень про війну в 
сучасному світі та розвиток аксіології та біоетики, що ґрунтуються на принципі 
ненасилля; 

• розвиток багатомірної концепції здоров’я у медичній теорії та практиці, що 
ґрунтується на розумінні важливості активної турботи кожної людини про своє здоров’я, 
системі цінностей та способі життя, який передбачає використання не тільки традиційних 
медичних підходів, але й валеологічних знань, технологій та практик збереження та 
розвитку індивідуального та соціального здоров’я;  

• застосування широкого спектру біоетичних принципів для досягнення біобезпеки, 
збереження екології людини у випадку негативного впливу інформаційних та ін. 
технологій, створення ефективної системи забезпечення психологічної екологічності 
інформації на суспільно-державному рівні; 

• формування біоетичного підґрунтя для створення системи соціально-економічної 
безпеки та системи соціальних гарантій у медицині шляхом розробки теоретико-
методологічних основ та практичного створення комітетів/комісій з етики при медичних 
установах, шляхом розвитку та втілення в життя ідеї самоуправління медичних 
співтовариств, імплементації етичних кодексів у вищих медичних/фармацевтичних 
установах; 

• розробка моделі наскрізної міждисциплінарної неперервної біотичної освіти у 
медичних, педагогічних та інших ВНЗ на до- та післядипломному рівнях (магістратура, 
інтернатура, клінічна ординатура, аспірантура); 

• обов’язкове включення в існуючі навчальні плани до- та післядипломної вищої 
освіти дисципліни «Біоетика» та «Екоетика», доповнення вже існуючих навчальних 
програм («Філософія», «Біологія», «Медсестринська етика та деонтологія», громадянсько-
правових дисциплін та ін.) питаннями біоетики, екологічної етики, інноваційної культури, 



а також інеології (науки про інформаційно-енергетичний обмін між людиною та 
оточуючим середовищем); 

• подальше збільшення кількості навчальних годин та програм з вивчення біоетики 
та екологічної етики на до дипломному та післядипломному рівнях вищої освіти; 

• враховуючи складність та важливість вивчення біоетики для формування 
спеціаліста-медика перенесення дисципліни «Основи біоетики та біобезпеки» з І-ІІ курсу 
на IV курс (навчання 5 років) та на V курс для інших спеціальностей (навчання 6 років); 
перенесення дисципліни «Медичні та психологічні аспекти біоетики та біобезпеки» (курс 
за вибором) ) на V курс (навчання 5 років) та на VI курс (навчання 6 років);  

• в системі післядипломної медичної та педагогічної освіти розробка програм та 
циклів підвищення кваліфікації з біоетики «Філософсько-методологічні засади викладання 
етики та біоетики в ВНЗ» для викладачів медичних та інших ВНЗ, а також викладачів 
медичних коледжів, що читають курси «Біоетика та біобезпека», «Етика та деонтологія» 
та ін.; 

• розробка міждисциплінарних учбових програм для навчання на до- та 
післядипломному рівнях у медичних ВНЗ для підготовки спеціалістів експертів-біоетиків 
зі спеціальності «Сучасний комунікативний менеджмент у медицині»; 

• враховуючи першочергову важливість засвоєння та розвитку інноваційної культури 
у сучасному суспільстві, створення учбової програми та курсу для ВНЗ «Інноваційна 
культура: теоретичні, технологічні, моральні та прикладні аспекти»; 

• подальша розробка біоетичного підґрунтя для лікарського самоуправління та 
створення системи соціально-економічної безпеки у практичній медицині, що буде 
направлена на зниження соціальних та економічних ризиків, захист прав лікаря та 
пацієнта; 

• подальший розвиток системи комітетів та комісій з етики/біоетики, гуманітарної 
експертизи в складі медичних установ, які б забезпечували профілактику та біоетичне 
вирішення етичних конфліктів, що виникають у процесі роботи, а також медико-
соціальний та етичний моніторинг в цих установах, сприяли налагодженню та розвитку 
партнерських стосунків між медичними колективами, споживачами медичних послуг та 
державою; 

• подальше вивчення, збереження та розвиток філософських, валеологічних, 
валеософських, біоетичних ідей та концепцій, запропонованих професором В.Л. 
Кулініченком, збереження його філософського, валеологічного та педагогічного доробку; 

• закріплення факту цивілізаційного значення біоетики/нооетики як науки виживання 
постіндустріального суспільства у національному та міжнародному законодавствах; 

• звернення до Громадської Ради МОЗ України та МОН України, до інших 
громадських організацій, зокрема до Координаційної Ради медичних асоціацій та громад 
України, Всеукраїнського лікарського товариства з пропозицією створення відповідних 
рекомендацій та здійснення практичних кроків з реалізації пунктів даної Резолюції у 
роботі Науково-дослідних інститутів, медичних установ, медичних та інших вищих 
навчальних закладів України. 

 
 

Прийнято учасниками  

VII МІЖНАРОДНОГО СИМПОЗІУМУ З БІОЕТИКИ 

23 жовтня 2015 р. 

м. Київ 



 


